

Кемерово
28 паспорт библиотека

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ДУТЬ



Орган Тайгинского ГКО ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

№ 37
(2117)
вторник
25
марта
1947 г.
цена 20 к.

Больше внимания водоборьбе

Установившаяся теплая погода предвещает близость весны. Нынче паводок будет дружный, бурный. Все это налагает на путейцев большую ответственность за своевременное обеспечение пропуска вешиных вод.

Надо так поставить дело, чтобы при любых условиях обеспечить бесперебойное продвижение поездов. Особое внимание нужно обратить сейчас на своевременное открытие лотков, клюветов, нагорных канав. Все противоразмывочные материалы уже должны быть завезены на угрожаемые места.

Как справляются с этой задачей тайгинские путейцы? Крайне неудовлетворительно. Сроки завоза противоразмывочных материалов на угрожаемые об'екты сорваны. Хуже того, руководители дистанции до сих пор еще не заготовили нужного количества противоразмывочных материалов. Недостает кулей, бутового камня, гудрона. Совершенно отсутствует шило-материал, балласт.

В срывае заготовки противоразмывочных материалов повинны не только одни путейцы. За этот участок работы не в меньшей мере отвечает и начальник материального склада т. Лисачева. Однако она в этом вопросе ведет себя более чем странно.

На состоявшемся 18 марта заседании бюро горкома ВКП(б) т. Лисачева во всеуслышание заявила о том, что пиломатериал, предназначенный для водоборьбы, отгружается. Но вот уже прошла неделя, а пиломатериала все нет. Сколько еще потребуется времени на отгрузку?

Черепашими темпами идет открытие лотков и клюветов. Особенно тревожное положение создалось на тракционных путях. Тракционные пути оказались залитыми водой. Но мер к отводу талых вод начальник дистанции пути т. Дрямин не принимает. В результате дело дошло до того, что начали происходить свалки паровозов.

Нельзя дальше мириться с фактами безразличного отношения к вопросам водоборьбы. Только высокая организованность путейцев и всех работников железнодорожного конвейера может обеспечить успешную борьбу с весенним паводком. Путейцы должны мобилизовать все средства и возможности к тому, чтобы в ближайшие дни устранить имеющиеся недоделки, открыть все лотки и клюветы, завезти все противоразмывочные материалы на угрожаемые места.

Тайгинские железнодорожники ни на минуту не должны забывать своей важнейшей обязанности перед Родиной — обеспечить бесперебойное продвижение поездов, обеспечить нормальную работу не только отделения, но и дороги в целом.

Годовой план к 7 ноября

Успехи швейников

В феврале коллектив швейфабрики № 16 завоевал переходящее красное знамя Кемеровского обллеспрома. Февральское задание было выполнено на 118 проц.

Этот успех коллектива фабрики закрепил и в марте работал значительно лучше. 18 марта швейфабрика полностью завершила квартальный план. 22 марта план текущего месяца выполнен на 100 проц.

Первенство в соревновании попрежнему остается за лучшей комсомольско-молодежной бригадой, которой руководит молодая мастерица т. Ложкина. Стахановки этой бригады т.т. Болтовская и Козунова за две декады выработали по две месячные нормы.

Хороших результатов в соревновании добилась бригада т. Накоренко. Швеи-мотористки этой бригады т.т. Левянин, Самкова, Артамонова, Мелкова Клавдия выработали по 185 проц.

В бригаде т. Кадочниковой высококачественно работали швеи т.т. Безбородова, Соколова, Устинова и др. Успешно справилась со своим производственным планом и бригада, руководимая т. Полешовой.

Р. Оксман.

Задерживают посевные грузы

Министр путей сообщения приказом № 169-Ц от 5 марта предупредил работников железнодорожного транспорта о государственной важности перевозок посевных грузов весной 1947 г. Вместе с этим приказал установить строгий контроль за продвижением посевных грузов, отправлять первыми прямыми поездами.

Работники ст. Тайга грубо нарушают данный приказ, превратив станцию в барьер. Вагоны с посевным грузом в парках стоят по нескольку дней. Вот примеры: №№ 530460, 393979, груженые семенным овсом, были отцеплены по болезни. В парке простояли 5 суток в ожидании подачи на ремонт, а потом двое суток в ожидании прицепки после ремонта. Вагон № 908882, груженый плугами, простоял на станции 4 суток.

Неблагополучно на станции обстоит дело с подачей вагонов с посевным грузом под сортировку. Вагон № 489947 простоял в ожидании подачи 4 суток. Вагон № 589855 прибыл 19 марта, но до сих пор не подан под сортировку.

Такое положение дел с продвижением посевных грузов — есть результат безответственности старшего помощника начальника т. Дайнакова. Дальше мириться с этим нельзя.

И. Сесорев.

Выполним решения пленума ЦК ВКП(б) — вырастим высокий урожай на полях подсобных хозяйств

ПУТЬ К ВЫСОКИМ УРОЖАЯМ

Сталинская программа быстрейшего восстановления и подъема всех отраслей сельского хозяйства, развернутая в историческом постановлении февральского пленума ЦК ВКП(б), вдохновляет колхозное крестьянство, работников совхозов и МТС на славные трудовые подвиги. Призыв большевистской партии встретил горячий отклик в сердцах миллионов тружеников социалистического сельского хозяйства.

В ряде районов страны, где уже развернулся весенний сев, советские люди самоотверженно трудятся — расширяют посевные площади, заботятся о повышении урожайности и увеличении валового сбора всех культур. Широкое применение агротехники и повышение производительности труда — залог успешного решения этих задач. Со всех концов нашей неотъемлемой Родины идут вести об успешной подготовке к массовому севу. Растет и ширится движение за высокие урожаи, за образцовое проведение всех сельскохозяйственных работ нынешнего года и досрочное выполнение обязательств перед государством.

Партия Ленина — Сталина, возглавляя социалистическое соревнование, зовет миллионные массы крестьян на выполнение этих важнейших государственных задач.

Наиболее яркое выражение высокий производственный и политический подъем, вызванный решением пленума ЦК ВКП(б), нашел в замечательном почине работников сельского хозяйства Алтайского края. Алтайские хлеборобы обратились к товарищу Сталину с письмом, в котором рассказали о своих достижениях и поделились ближайшими планами. Алтайские колхозники, вступая в социалистическое соревнование в честь 30-й годовщины Октября, дали товарищу Сталину обещание расширить посевные площади наилучшей культуры — яровой пшеницы на 300 тысяч гектаров, значительно повысить урожайность, увеличить валовой сбор всех культур и к годовщине Великого Октября выполнить поставки государству. Они обратились с призывом ко всем работникам сельского хозяйства страны включиться в социалистическое соревнование

за высокий урожай и досрочное выполнение обязательств перед государством.

Алтайцы показали, что они умеют выполнять свои социалистические обязательства. В прошлом году они хорошо поработали, значительно увеличили посевную площадь и повысили урожайность зерновых культур. Выступив инициаторами Всесоюзного социалистического соревнования на хлебозаготовках, колхозники Алтая в 1946 году сделали государству сверх плана 12 миллионов пудов хлеба и тем самым помогли в преодолении последствий засухи.

В делах и думах алтайских колхозников, в растущем по всему Советскому Союзу движении за высокие урожаи, в самоотверженной борьбе за успешное проведение весеннего сева, ярко отражены воспитанные партией в советских людях чувство преданности и любви к социалистической Родине, сознание своей ответственности перед государством, готовность самоотверженно работать для укрепления могущества родной страны.

Товарищ Сталин учит нас, что сущностью социалистического соревнования является:

«Товарищеская помощь отставшим со стороны передовых с тем, чтобы добиться общего подъема». Алтайцы помнят это стalinское указание и руководствуются им в своей работе. Они, организуя помощь отставшим, добиваются выполнения социалистических обязательств каждым районом, колхозом, бригадой.

Славные дела колхозников Алтая и многих других передовых сельского хозяйства получили всенародное признание и высоко оценены советским правительством.

На днях были опубликованы Указы Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Социалистического Труда и о награждении орденами СССР большой группы колхозников, работников совхозов и МТС — передовиков сельского хозяйства, показавших образцы самоотверженного труда. Это — лучшие, передовые, наиболее талантливые представители нашего народа. Среди них алтайский колхозник Петр Федорович Варивода, собравший с

каждого гектара более 215 пудов хлеба, Валентина Мефодьевна Романченко, звеньевая одного из колхозов Ростовской области, получившая урожай озимой пшеницы более 213 пудов с гектара, грузинский колхозник Степан Семенович Коцандзе, вырастивший небывалый урожай пшеницы — около 240 пудов с гектара, украинский колхозник Марк Евстафьевич Озерный, получивший низведенный урожай кукурузы — почти 830 пудов с гектара.

В числе новых Героев Социалистического Труда первоклассные мастера-свекловоды — работница украинского совхоза Мария Ивановна Гета, украинская колхозница Агрицина Антоновна Пармузина, грузинская колхозница Софья Андреевна Маридашвили. Среди Героев Социалистического Труда почетное место занимают выдающиеся хлопкоробы Узбекистана. Таджикистана, Азербайджана и Туркмении, добившиеся небывалых урожаев хлопка. Эти достижения являются результатом героического труда, глубокого изучения своего дела. Среди награжденных имеются работники всех отраслей сельского хозяйства.

Все эти выдающиеся мастера, открывшие путь к высоким урожаям, ведают огромным ценным опытом. Надо сделать этот опыт достоянием всех работников сельского хозяйства, научить тружеников советской деревни работать так, как работают передовики. Надо помочь всем колхозникам, работникам совхозов и МТС получать такие же высокие урожаи. Тогда мы быстрее добьемся подъема сельского хозяйства всей страны.

Широко распространять опыт передовиков, неустанно увеличивать армию мастеров высоких урожаев, подтягивать отстающих до уровня передовых — в этом основная задача развертывающегося социалистического соревнования работников социалистического земледелия.

Партия и правительство, весь советский народ ждут от работников сельского хозяйства энергичной борьбы за высокие урожаи, ибо в этом заложено счастье, сила и дальнейший расцвет нашего великого Отечества.

Устранить недостатки в подготовке к севу

В 1947 году подсобное хозяйство Тайгинского леспромхоза должно освоить посев на площади в 286,5 га. Подготовка к весеннему севу в данный момент проводится главным образом по подбору кадров, заготовке семенного материала и по ремонту инвентаря.

На Хопкинском участке организовано три огородно-полеводческих звена в количестве 18 человек, имеется полевод.

На Кузельском, Мазаловском и Пихачинском участках подобраны полеводы и бригадиры, но дело организации звеньев не сдвинулось с места. Начальники этих участков т.т. Васюков, Ежов и Павленчук проявляют недопустимую медлительность.

На всех участках заканчивается ремонт плугов, борон и прочего мелкого инвентаря. Шло то, что мы не имеем никаких с-х машин: ни культиватора, ни сеялки, и посев зерновых придется производить вручную.

Живой тягловой силой, наряду с мехслидом, леспромхоз обеспечен, но недостаточно имеется тракторных плугов.

Из 1600 тонн навоза, намеченного планом к вывозке на поля и под парники, пока вывезено лишь 700 тонн, золы заготовлено до 3 тонн, минеральных удобрений не имеется.

За исключением семян огурцов и лука все другие овощные семена у нас имеются пол-

ностью. Хуже обстоит дело с зерновыми: недостаточно имеется гречи, гороха, нет проса, вики; семена овса и ячменя имеют слабую всхожесть и требуют замены более всхожим материалом. Семена картофеля для 74 га посева имеются полностью.

Дело окончательной подготовки к севу требует немедленного и решительного поворота в сторону ликвидации всех недоделок. И только тогда мы сможем смело выехать в поле и выполнить возложенную на нас задачу партией и правительством по выращиванию высокого урожая.

Г. Найденов.
Агроном леспромхоза.

IV-я ГОРОДСКАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

2 дня продолжалась четвертая городская комсомольская конференция. Участие комсомольских организаций города в осуществлении плана новой сталинской пятилетки, труду, образованию, быту молодежи — были посвящены отчетный доклад секретаря горкома комсомола т. Троицкого и выступления делегатов.

Докладчик называет имена лучших молодых стахановцев, которые, соревнуясь за выполнение и перевыполнение пятилетнего плана, отлично овладели техникой производства, стали подлинными мастерами своего дела. В их числе стахановцы вагонного депо т.т. Бабахина, Серых, Гринько, комсомольцы передовики соревнования паровозного депо т.т. Куряк, Бордуков, Притеев Валентин, Жеребцов, Смолянников и многие другие.

— Эти успехи не должны нас успокаивать, — говорит докладчик. — За отчетный период первичные комсомольские организации, узловой комитет ВЛКСМ, городской комитет комсомола недостаточно глубоко вникали в вопросы производства, плохо руководили социалистическим соревнованием комсомольцев и молодежи, не использовали всех средств и возможностей для повышения производительности труда молодых рабочих.

Далее докладчик отмечает факты использования молодых рабочих — выпускников школ трудовых резервов не по специальности.

Многие молодые рабочие плохо знают свою технику, не умеют рационально использовать свой рабочий день, а комитеты комсомола, узловой комитет ВЛКСМ стоят в стороне от организации производственно-технического обучения комсомольцев.

В паровозном депо много молодых стахановцев, стремящихся увеличить производительность труда, работать по-новому, более совершенными методами. Но ни об одном из них в комитете комсомола (секретарь т. Завтраев) не говорят. Там укоренилась неправильная и вредная теория, что в условиях паровозного депо невозможно внедрить более совершенные формы и методы организации труда, что систематические «штурмы» в конце каждого месяца неизбежны.

Неблагополучно обстоит дело и с политическим воспитанием комсомольцев города. В комсомольских организациях: станции (бывший секретарь т. Арышев), отделения движения (т. Трофимов), курсы медсестер (т. Медникова), колесных мастерских (секретарь т. Большина) комсомольцы и молодежь не охвачены никакими формами политического просвещения. Секретари этих комсомольских организаций, отдел пропаганды и агитации ГК ВЛКСМ (ответственная т. Журавлева) не организовали учебу комсомольцев и молодежи. Плохо поставлена работа в этом отношении и в комсомольской организации паровозного депо. Из 4-х политкружков работают только 2 и то с большими перебоями.

На многих предприятиях почти совсем не привлекается к занятиям в политкружках несознанная молодежь. Комсомольские работники, которым было поручено руководить политкружками, безответственно отнеслись к этому делу. Ни одного занятия не провели т.т. Журавлева, Башарин, Ладонкина и Завтраев. Плохо работала и лекторская группа ГК ВЛКСМ.

По докладу т. Троицкого и отчету ревизионной комиссии,

сделанному т. Курочки, развернулись оживленные прения.

Секретарь комитета комсомола вагонного участка т. Дадонов рассказал об участии молодежи вагонного депо и пункта техосмотра в выполнении плана новой сталинской пятилетки. Остановливаясь на вопросах политического воспитания комсомольцев, т. Дадонов резко критиковал узловой комитет комсомола и бюро горкома ВЛКСМ за отсутствие действенной помощи в организации политучебы.

Выступившие в прениях т.т. Костицын (техникум МПС), Благо (ЖУ № 6), Болотова (технико-экономическое соревнование) и Корчуганов (электростанция) высказали справедливые обиды по адресу работников городского комитета комсомола, упрекали их в том, что они очень редко бывают в комсомольских организациях, не интересуются бытом и нуждами учащихся и молодых рабочих, не оказывают практической помощи в работе секретарям комсомольских организаций.

Все делегаты, выступившие в прениях, указывали на серьезные промахи в работе аппарата горкома комсомола. Секретарь узлового комитета ВЛКСМ т. Ладонкина обратила внимание делегатов конференции на факты деляческого подхода к запросам молодежи со стороны секретаря партбюро вагонного депо т. Ловянкова. Долгое время, — говорит она, — мы просили у т. Ловянкова, чтобы он выделил грамотного коммуниста руководить политкружком молодых рабочих по изучению истории партии. В конце концов он выделил руководителя. Но оказалось, что сам руководитель т. Античин не знает истории партии. Спрашивается, почему он может научить комсомольцев?

Конечно, ничему. В вагонном депо неблагополучно обстоит дело и с культурно-массовой работой. Об открытии красного уголка идет только один разговор.

На конференции резкой критике была подвергнута работа оргинструкторского отдела горкома ВЛКСМ, заведует которым т. Башарин. Отсиживаясь в кабинете, т. Башарин оторвался от жизни в первичных комсомольских организациях и все практическое руководство ими свел к телефонным разговорам.

Председатель горисполкома т. Лаптев в своем выступлении сказал о задачах, которые сейчас ставит перед комсомолом большевистская партия.

Все усилия комсомольских организаций должны быть подчинены выполнению задач, поставленных февральским пленумом ЦК партии. Комсомольцы города и узла должны явиться инициаторами организации звеньев высокого урожая на наших подсобных хозяйствах.

Большое место в своем выступлении т. Лаптев отвел озеленению города. Застрельщиками древонасаждения должны явиться комсомольцы.

На конференции выступили секретарь городского комитета ВКП(б) т. Белогин, секретарь узлового парткома т. Лукин, зав. лекторской группы обкома ВЛКСМ т. Чиртик и др.

С огромным воодушевлением конференция приняла приветственное письмо товарищу Сталину.

Конференция избрала новый состав городского комитета ВЛКСМ и ревизионную комиссию.

На состоявшемся пленуме первым секретарем городского комитета ВЛКСМ избран т. Троицкий, вторым — т. Журавлева.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Пустые заверения

Более трех месяцев тому назад в партийной организации Тайгинторга был организован кружок по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)».

Секретарь партбюро т. Попова обещала поставить работу кружка на принципиальную высоту. И действительно, вначале все шло хорошо. Зачисленные в кружок коммунисты с большим желанием присягались за дело. Серьезно готовились к проведению занятий и руководитель кружка т. Бирюков.

Но не надолго хватило зарядки у наших руководителей. Вскоре у них пропал интерес к работе кружка. Они не стали интересоваться дальнейшей судьбой его и по-существу развалили политическую учебу коммунистов. Как ни странно, но это факт. За последнее время кружок по изучению истории партии прекратил свое существование.

Коммунисты возмущены таким безответственным отношением т. Бирюкова к порученному делу и просили партийное бюро обратить на это серьезное внимание. Но все наши просьбы оказались безуспешными.

По решению партийного собрания член партбюро т. Гамова является ответственной за проведение теоретических собеседований с коммунистами, самостоятельно работающими над книгой. Но и она к партийному поручению относится спустя рукава.

Уместно спросить сейчас секретаря партбюро т. Попову, когда она от обещаний перейдет к практическим делам и будет ли вообще по-серьезному заниматься этим вопросом? Коммунисты ожидают от Вас, т. Попова, практических дел, а не пустых заверений.

Я. Татарников.

Извещение

26 марта, в 8 часов вечера, в парткабинете горкома ВКП(б) для пропагандистов и в помощь изучающим второй раздел четвертой главы «Краткого курса истории ВКП(б)» будет прочитана лекция на тему: «Основные черты марксистского философского материализма».

Ответственный редактор Т. ДЕМИДОВ.

Срочно требуются:

Линейному ОРСу — трактористы, кладовщики, заведующие хозяйственной частью.

Обращаться в отдел кадров.

Горпромкомбинату — кузнецы, молотобойцы, сторожа, вожчики, уборщицы в цехах.

Обращаться по адресу: Интернациональная дом 13.

Животноводческому товариществу г. Тайга на постоянную работу — плотники, комовозчики, сторожа, завхозы, рабочие по уходу за животными производителями. Заключаются договоры с пастухами и подпасками на пастьбу скота в 1947 г.

Условия по соглашению. Справляться по адресу: ул. Калинина 87.

Животноводческое товарищество доводит до сведения гр. г. Тайга: в Ленинском поселке по ул. Щетинкина № 69 открыт второй служебный пункт.

ВЕСЕДА ТРЕТЬЯ

В ПОМОЩЬ СЛУШАТЕЛЯМ ПОЛИТШКОЛА

Как рабочие и крестьяне России установили советскую власть

(Продолжение. Начало в № 159 за 1946 г. и № 20 за 1947 г.)

Под руководством Ленина и Сталина партия большевиков подготавливала народ к вооруженному восстанию. С каждым днем трудающиеся все теснее сплачивались вокруг большевистской партии, вокруг Ленина и Сталина. Сроки восстания приближались.

Владимир Ильин в эти напряженные дни поселился ближе к Петрограду, в Выборг, на одной из окраин города. Три недели пробыл здесь Ленин, продолжая держать тесную связь со своими соратниками, мобилизуя партию и народ на вооруженное восстание.

7 (20) октября Ленин покинул свое выборгское убежище. Ночью добрался до пригородной станции Удельная, а оттуда пешком пришел в Петроград, на Выборгскую сторону и укрылся на квартире у большевика М. Фофановой. Владимир Ильин прежде всего попросил устроить ему свидание с товарищем Сталиным. 8 (21) октября это свидание состоялось. Несколько часов длилась беседа Ленина и Сталина. Владимир Ильин условился с товарищем Сталиным созвать в ближайшие дни заседание Центрального Комитета партии для обсуждения вопроса о вооруженном восстании.

10 (23) октября 1917 года проходило историческое заседание Центрального Комитета большевиков. Врагам секретное решение Центрального Комитета Одновременно разгласил его и Иуда-

Троцкий. Ленин заклеймил это предательство как безмерную подлость.

Предупрежденные предателями враги революции стали принимать меры, чтобы не допустить восстания. Однако дни и часы существования Временного правительства были уже сочтены. Никакие силы не могли уже остановить победного шествия социалистической революции.

5

События нарастали. При фабриках и заводах создавалисьевые отряды красной гвардии. Устанавливалась связь с воинскими частями. В красногвардейские отряды вступали и женщины-работницы. Они вместе с отцами, мужьями и братьями готовились к бою. Буря приближалась.

Утром 24 октября Керенский начал наступление против большевиков. Он приказал закрыть центральный орган партии большевиков — газету «Рабочий путь» и орган большевистской военной организации — газету «Солдат». Отряд юнкеров с бронениками напал на типографию и стал ее громить.

По предложению товарища Сталина Военно-революционный комитет в ответ на это выступил с контролем революции. Отдал приказ редакциям и наборщикам рабочую продолжать, а солдатам — охранять типографию. К 10 часам утра 24 октября красногвардейцы и революционные солдаты отеснили юнкеров. Печатание «Рабочего пути» и «Солдата» возобновилось.

Вечером 24 октября Владимир Ильин послал горячее, полное тревоги письмо членам Централь-

ного Комитета партии большевиков.

«Я пишу эти строки вечером 24-го, — так началось это историческое письмо, — положение довольно критическое. Яснее ясного, что теперь, уже поистине, промедление в восстании смерти подобно». Далее Ленин требовал: «ни в коем случае не оставлять власти в руках Керенского и компании до 25-го... решать дело сегодня непременно вечером или ночью» (Соч., том XXI, стр. 362).

В тот же день товарищ Сталин писал:

«Настал момент, когда дальнейшее промедление грозит гибелью всему делу революции.

Нужно нынешнее правительство помешиков и капиталистов заменить новым правительством рабочих и крестьян.

Власть должна перейти в руки Советов рабочих, солдатских и крестьянских депутатов» (Соч., том III, стр. 387, 389).

Так созвучно раздавались боевые призыва вождей революции — Ленина и Сталина, призыва к вооруженному восстанию.

Товарищ Сталин весь день 24 октября оставался в здании Смольного института — штабе большевиков, где заседал Военно-революционный комитет, и оттуда руководил последними приготовлениями к выступлению. Вечером 24 октября Владимир Ильин с Выборгской стороны направился в Смольный. Пробравшись благополучно через патрули юнкеров, Ленин появился, наконец, в Смольном. Вместе с товарищем Сталиным он приступил к руководству восстанием, непосредственно встав во главе народной революции.